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PENTRU ANUL 2018
 Grădina Zoologică este serviciu public înființat prin Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Călăraşi nr.57 /1993. Scopul instituției este furnizarea către populație de servicii cu scop instructiv – educativ și de agrement. Instituția este finanțată  din subvenții acordate de la Bugetul Local .  

Grădina Zoologică din Călăraşi este un aşezământ public care întreţine şi expune colecţii de animale vii, sălbatice, indigene şi exotice, în vederea realizării a două principale deziderate:conservarea faunei (având prioritate speciile ameninţate cu dispariţia) şi instruirea, educarea şi recreerea publicului vizitator, expunând peste 104 specii de animale şi un total de 1.914 exemplare (mamifere/păsări/peşti/reptile).


Aceste animale sunt expuse într-un cadru natural, în Parcul Dumbrava, pe o suprafaţă de 9,37 ha.

Conform legislației naționale [Legea nr. 191/2002 privind grădinile zoologice și acvariile publice] gradina zoologică reprezintă o unitate permanentă care deține animale din speciile sălbatice, in scopul prezentarii lor publicului, o perioada de minimum 7 zile pe an. 

Directiva Consiliului European 1999/22/CE din 29 martie 1999 privind animalele sălbatice din grădini zoologice definește „grădinile zoologice” ca reprezentând toate unitaţile permanente în care se deţin animale din specii salbatice în scopul prezentării către public pentru o perioadă de minim 7 zile pe an, cu excepţia circurilor, magazinelor de animale de companie şi unităţilor pe care statele membre le scutesc de cerinţele prezentei directive pe baza motivului că nu expun publicului un numar semnificativ de animale sau specii şi că această scutire nu aduce atingere obiectivelor prezentei directive.

Având în vedere dezvoltările legislative la nivel european şi internațional, conceptul de grădină zoologică s-a dezvoltat treptat, fiind în prezent bazat pe principiile biodiversității, creării unor ecosisteme și habitate care să permită creșterea și expunerea animalelor în spații similare cu cele din mediului lor natural.
Există o varietate de specii de peşti şi păsări exotice, ierbivore mari şi mici, şopârle, şerpi constrictori, crocodili şi broaşte ţestoase, feline din diferite specii, hipopotam şi maimuţe, ce atrag vizitatori din oraşul nostru şi împrejurimi, dar şi din ţară şi străinătate.

Misiunea Grădinii Zoologice Călăraşi este axată pe următoarele: 

participarea la activități de educare și cercetare care sporesc beneficiile pentru conservarea speciilor și/sau de formare a tehnicilor de conservare relevante, precum și/sau la schimburi de informații referitoare la conservarea speciilor și/sau, acolo unde este cazul, la reproducerea în captivitate, repopulare sau reintroducerea speciilor în mediul sălbatic natural;

 promovarea educării și sensibilizării publicului cu privire la conservarea biodiversității, în special prin oferirea de informații referitoare la speciile expuse și la habitatele lor naturale;

 menținerea animalelor în condiții care să corespundă cerințelor biologice și de conservare pentru speciile individuale, între altele, prin îmbunatățiri specifice aduse amplasamentelor; mentinerea unui standard ridicat de creștere a animalelor, cu un program preventiv si curativ dezvoltat pentru alimentație și îngrijire veterinară;

asigurarea și menținerea securității și sănătății animalelor, inclusiv prin măsuri efective de prevenire a evadării animalelor pentru a evita posibilele pericole și prevenirea pătrunderii din exterior a dăunatorilor și epidemiilor; 

păstrarea unor informații actualizate cu privire la colecția de animale a  Grădinii Zoologice, adecvate speciilor înregistrate. 

Alte roluri importante ale Grădinii Zoologice sunt:
 i. Educația evolutivă de calitate, prin dezvoltarea de oportunități și experiențe inovatoare, puse la dispoziția publicului pentru ca acesta să ințeleagă și să exploreze;

 ii. Satisfacerea curiozității publicului cu privire la animale și comportamentul acestora;

iii. Furnizarea de oportunități pentru vizitatori, respectiv de a învăța și a-și dezvolta cunoștințele, precum și de a trăi experiențe noi, care să-i motiveze să aibă grijă de natura, în ansamblul ei;

 iv. Elaborarea de programe specifice care promovează și încurajează interesul pentru natură;

 v. Organizarea de evenimente de recreere cât mai atractive pentru a spori numărul vizitatorilor, determinandu-i astfel să fie motivați în a înțelege și proteja natura și viața salbatică;

 vi. Conștientizarea vizitatorilor asupra importanței protejării și conservării vieții sălbatice, de a ajuta la protejarea speciilor existente, a ecosistemelor prin conservare;

 vii. Expunerea speciilor pe care le deţine, creând acestora condiţiile de viaţă necesare, inclusiv din perspectiva menținerii și dezvoltării comportamentului natural specific;

 viii. Realizarea de cercetări legate de menţinerea şi întreţinerea animalelor sălbatice în captivitate;

 ix. Colaborarea cu grădini zoologice din alte ţări şi cu organisme  (Federaţia Grădinilor Zoologice şi a Acvariilor din România-F.G.Z.A.R, etc.) la alcătuirea colecţiilor de animale, inclusiv reproducere (tigru siberian, muflon, berbec cu coamă, urs carpatin, cerbi lopătari şi carpatini, etc.), schimburi, achiziţii, înstrăinari de animale, ţinând cont de reglementările interne şi internaţionale;

 x. Asigurarea integrităţii, protejării şi valorificării patrimoniului public încredinţat;

 xi. Organizarea de activităţi care să contribuie la agrementul şi distracţia vizitatorilor;

 xii. Planificarea și execuția bugetară în raport de necesitățile determinate; 
xiii. Colaborarea şi cooperarea cu instituţii publice şi ştiintifice, de protecţia mediului, regii şi societăţi comerciale din ţară .


 Grădina Zoologică a asigurat pe întreg parcursul anului 2018 aplicarea strategiei de dezvoltare pornind de la analiza situației actuale atât din perspectiva intern organizațională, cât și prin raportare la necesitatea de consolidare a eforturilor grădinilor zoologice în aplicarea măsurilor de conservare a speciilor. Numărul ridicat al vizitatorilor anuali ai grădinii zoologice (peste 45.000) indică aspectul că, Grădina Zoologică Călăraşi reprezintă un punct de atracție atât pentru cetățenii Călăraşiului, dar și pentru cei din alte zone.

 De asemenea, Grădina Zoologică Călăraşi contribuie esențial la atragerea turiștilor străini, oferind o experiență unică.

Cerințele minime dezvoltate la nivel național, comunitar și internațional pentru grădinile zoologice, au impus Grădinii Zoologice stabilirea unei strategii de dezvoltare bazată pe patru arii de acțiune: 

ANIMALE – VIZITATORI – EDUCAȚIE - EFICIENȚĂ ECONOMICĂ.

Toate clădirile, structurile și celelalte zone administrative au fost menținute în condiții de perfectă siguranță.

Având în vedere vegetația existentă în cadrul Grădinii Zoologice a impus întreținerea periodică a acesteia.

Repararea amplasamentelor a constituit o acțiune esențială în anul 2018 în vederea asigurării tuturor cerințelor pentru expunerea animalelor, dar și pentru perceperea pozitivă a amplasamentelor.

De asemenea, studiul aprofundat privind necesitățile specifice ale animalelor din cadrul colecției, precum și schimburile de informații cu alte entități în domeniu, realizate de personalul Grădinii Zoologice, implică adaptarea spațiilor existente.

În acest sens a fost construit un adăpost interior la specia bibilici, a fost realizată  o trapă la urşi precum şi poarta exterioară  a fost marită, a fost turnată placă betonata la specia ponei şi fazani, etc.

Securitatea și siguranța reprezintă aspecte extrem de importante pentru Grădinina Zoologică Călăraşi.

  
Astfel, există mai multe aspecte legate de sănătate și siguranța vizitatorilor, a personalului Grădinii Zoologice dar și a animalelor, care au fost luate în considerare, constând în principal în următoarele: 

• Gard de protecţie 

• Semne de avertizare

 • Protecția împotriva bolilor, daunatorilor și a accidentelor
Pentru a asigura protecţia necesară animalelor s-a impus întreținerea gardului de protecţie, construite și menținute prin diverse sisteme de protectie (gard electric, geam securizat, bariere vegetale). Animalele care pot zbura (păsări), se pot cățăra (primate, tigrii, urs etc.) sau pot sări la înalțimi foarte mari,  au nevoie de o protecţie specială care să prevină evadarea acestora.

În acest sens, în anul 2018 au fost necesare lucrări frecvente de întreținere a gardurilor de protecție a animalelor sau a altor bariere pentru a preveni evadarea animalelor prin diverse porţiuni de gard distruse sau situaţii similare (reabilitare gard ierbivore, gard caprioare, pelicani, etc.)

Totodată, mulţi elevi îşi desfaşoară orele de specialitate şi practică în Grădina Zoologică, însoţiţi de profesorii lor.

  Finalizarea lucrărilor la obiectivul care reproduce fidel zona dunăreană în care ne situăm reprezintă un habitat natural pentru speciile de păsări de baltă cazate în acest spaţiu.
 Suma totală a cheltuielilor aprobate pentru anul 2018 a fost în sumă de 2.172.000 lei, conform H.C.L. nr.17/17.02.2018, iar în urma rectificărilor bugetare pe parcursul anului şi anume: rectificare cheltuială de personal în sumă de 50.000 lei si 58.000 lei, rectificare cheltuială materială în sumă de 50.000 lei şi rectificare cheltuieli de investiţii în sumă de (-290.000) lei, bugetul final al Complexului de Agrement Călăraşi a fost în sumă de 2.040.000 lei, permiţând derularea activităţilor cu caracter permanent (zilnic) în bune condiţii, după cum urmează:

Cheltuială salarială   
-1.368.000 lei

Cheltuială materială 
- 662.000 lei

Cheltuială de capital 
- 10.000 lei

1.Cheltuiala salarială a fost realizată în sumă de 1.363.495 lei cu un efectiv de 28 de salariaţi, efectiv ce a fost sub nivelul organigramei aprobate de 30 de salariaţi, dar care s-a străduit să asigure toate condiţiile de hrană şi îngrijire a animalelor din Grădina Zoologică.

Activitatea de  asistenţă sanitar- veterinară  a fost realizată de  un medic veterinar, care colaborează cu unitatea noastră, fiind ajutat de inspectorii de specialitate, angajaţi ai Complexului de Agrement Călăraşi.

Astfel, în anul 2018, există câteva direcții implementate de către Grădina Zoologică Călăraşi, care asigură atât sănătatea fizică, cât comportamentală a animalelor:

- Supravegherea veterinară 

 - Prevenţia şi tratamentul bolilor 

- Carantina
 Protecţia muncii şi prevenirea situaţiilor de urgenţă  sunt asigurate de o firmă  autorizată să desfăşoare o astfel de activitate.
2.Alocaţiile bugetare pentru cheltuiala materială în sumă de 662.000 lei s-a efectuat în proporţie de 83% , respectiv suma de 547.401,66 lei, astfel:

- furnituri de birou- 20.01.01- 2.968,85 lei;

-materiale pentru curăţenie-20.01.02 – 2.997,50 lei;

-încălzit, iluminat şi forţă motrică - 20.01.03 –109.498,04 lei;

-apă, canal, salubritate – 20.01.04 – 31.107,97 lei;

-carburanţi şi lubrifianţi – 20.01.05 – 26.000 lei;

-piese de schimb – 20.01.06 –7.145,60 lei;

-poştă, telecomunicaţii, radio, TV, internet – 20.01.08 –1.658,20 lei;

-materiale şi servicii cu caracter funcţional – 20.01.09 –21.418,28 lei;

-alte bunuri şi servicii pentru întreţinere şi funcţionare – 20.01.30-208.359,84 lei;

-reparaţii curente – 20.02 – 6.786,25 lei;

-hrană pentru animale – 20.03.02 – 97845,16 lei;

-medicamente si materiale sanitare – 20.04.01-1.399,07 lei;

-dezinfectanţi-20.04.04 - 551,23 lei
-alte obiecte de inventar – 20.05.30 – 9.092 lei;

-deplasări interne,detaşări,transferări-20.06.01-469,52 lei

-pregatire profesionala-20.13 - 800 lei

-protecţia muncii – 20.14 –6.958 lei    lei;

-alte cheltuieli – 20.30.30 – 12.705,55 lei.

Menţionăm că au fost angajate chletuieli de hrană, servicii pază, salubritate, energie, gaze naturale, etc., dar din lipsă de venituri la ordonatorul  principal de credite, nu au fost onorate cererile de alimentare depuse de instituţie pe ultimul trimestru al anului 2018.

Deşi cerinţele au fost mult mai mari, pentru bunul mers al unităţii, conducerea sprijinită de personalul unităţii a echilibrat bugetul în aşa fel încât să fie asigurată atât hrana animalelor, condiţiile de supravieţuire a acestora, precum şi o imagine plăcută a grădinii zoologice, constituind astfel o oază de atracţie pentru publicul călărăşean şi nu numai.

De asemenea, pentru îmbunătăţirea colecţiei de animale au fost achiziţionate următoarele specii : Cerb lopătar, Berbec cu coamă, Muflon, Păun, Porumbei diferite rase de la Administraţia Grădina Zoologică Bucureşti, donaţie de la grădina zoologică Târgu Mureş o pereche de Lei tineret, iar din  reproducţie proprie am obţinut porc vietnamez - sus bucculentus şi tigru-panthera tigris.

au efectuat lucrări de extindere şi igienizări la padocuri şi boxe asigurându-se astfel condiţii pentru surplusurile de animale obţinute prin fătare şi incubaţie.

De asemenea, au fost efectuate vopsitorii la grilajele amplasamentului pentru lebede negre, lei şi la gardurile de protecţie în zonele unde sunt expuse animalele periculoase. 
 Cheltuielile efectuate în anul 2018 au avut ca prioritate:

-cazarea şi îngrijirea corespunzătoare a animalelor;

-întreţinerea corespunzătoare a adăposturilor şi padocurilor;

-îngrijirea spaţiilor verzi şi aleilor.

Cheltuiala de capital aprobată în sumă de 300.000 lei prin H.C.L nr.17/17.02.2018, iar în urma rectificărilor, suma ramasă  a fost de 10.000 lei şi  reprezintă  achiziţionarea unui injector pe gaz necesar la obiectivul Acvaterariu. 
Obiective propuse  pentru anul 2019 în sumă de 1.082.017,38 lei, după cum urmează:

	Nr. Crt.
	Denumire obiectiv de investiţii
	Valoare estimată

	1.
	AMPLASAMENT PONEI
	58.018,86

	2.
	AMPLASAMENT CERBI LOPĂTARI
	43.618,10

	3.
	AMPLASAMENT BABY ZOO
	35.047,94

	4.
	AMPLASAMENT MISTREŢI
	66.343,05

	5.
	AMPLASAMENT PELICANI
	58.018,86

	6.
	CLĂDIRE ADMINISTRATIVĂ ŞI HALĂ PĂSĂRELE DIN CARE:


	

	
	1.ÎNVELITOARE ŞI FINISAJE EXTERIOARE
	113.367,87

	
	2.PROIECTARE AVIZARE ŞI EXECUŢIE MODERNIZARE HALĂ PĂSĂRELE
	389.500,00

	7.
	ADĂPOST CERBI LOPĂTARI (CONSTRUCŢIE NOUĂ)
	78.149,04

	8.
	ADĂPOST MISTREŢI(CONSTRUCŢIE NOUĂ)
	67194,58

	9.
	TOTAL
	909.258,30

	10.
	T.V.A.
	172.759,08

	11.
	TOTAL CU T.V.A.
	1.082.017,38



Cu toate problemele financiare legate de buget, în cursul anului 2018, unitatea noastră a fost vizitată de un număr de 46.939 persoane  cu aprox.12.500 vizitatori mai mult decât în anul 2017 , ceea ce arată interesul cetăţenilor oraşului  pentru acest obiectiv, respectiv, Grădina  Zoologică.

               Toate activităţile desfăşurate  în anul 2018 au avut rolul de a asigura condiţiile cerute  de U.E. în ceea ce priveşte bunăstarea  animalelor, condiţii optime de muncă pentru angajaţi şi nu în ultimul rând, asigurarea unor condiţii plăcute de petrecere a timpului liber de către publicul vizitator.

                                                                                 Director,

                                                                               Ing.Cristian Tatavura

        Anexa nr.1

La Raportul de Activitate nr.21/16.01.2019

COMPLEX AGREMENT CĂLĂRAŞI
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OBIECTUL DE ACTIVITATE AL 

COMPLEXULUI DE AGREMENT CĂLĂRAŞI

CONFORM HCL 57/1993-privind reorganizarea grădinii zoologice, cu modificările şi completările ulterioare


1.ÎNTREŢINEREA ŞI CREŞTEREA ANIMALELOR DIN FAUNA ROMÂNIEI ŞI EXOTICĂ ÎN SCOPUL PREZENTĂRII PUBLICULUI ÎN EXPOZIŢII PERMANENTE;


2.REPRODUCEREA ŞI ÎNMULŢIREA ANIMALELOR ÎN VEDEREA SCHIMBURILOR CU ALTE GRĂDINI ZOOLOGICE DIN ŢARĂ ŞI STRĂINATATE;


3.COLABORAREA CU GRĂDINI ZOOLOGICE DIN ŢARĂ ŞI STRĂINĂTATE PENTRU DIVERSIFICAREA SPECIILOR DE ANIMALE, ÎMBUNĂTĂŢIREA ACTIVITĂŢII ŞI ÎNCADRAREA ÎN STANDARDELE SI NORMELE INTERNAŢIONALE;


4.ORGANIZAREA DE ACTIVITĂŢI CU CARACTER CULTURAL- ŞTIINŢIFIC, ÎN COLABORARE CU INSTITUŢIILE SPECIALIZATE ŞI INSPECTORATUL JUDEŢEAN DE ÎNVAŢĂMÂNT;

